



# DUGOSELSKA KRONIKA

Godina II

Dugo Selo, 1. VIII 1968.

BROJ 7-8 1968.

GLASILO DRUŠTVENO-POLITIČKIH ORGANIZACIJA OPĆINE DUGO SELO

## AKTUELNI PROBLEMI MJESNIH ZAJEDNICA

# TEZE

**TEZE JE  
— KAO OSNOVU  
ZA JAVNE RASPRAVE  
O MJESNIM  
ZAJEDNICAMA  
PRED VI KONGRES  
SAVEZA KOMUNISTA  
HRVATSKE I  
IX KONGRES  
SAVEZA KOMUNISTA  
JUGOSLAVIJE  
— IZRADILA KOMISIJA  
ZA SOMUPRAVNE  
I DRUŠTVENO-POLITI-  
ČKE ODNOSE  
CK SK HRVATSKE**

tucije i neke političke probleme koji se javljaju u radu mjesnih zajednica.

**Na čemu se  
zasniva  
konceptija  
mjesnih zajed-  
nica u našem  
samoupravnom  
društvu**

Konceptija mjesnih zajednica u našem društveno-političkom sistemu proizlazi iz opće konceptije socijalističkog društva, kao solidarne zajednice građana zasnovane na njihovim interesima koji proizlaze

(Nastavak na 3. str.)

mjesnih zajednica, ukazati na političke zapreke za daljnji razvoj ove samoupravne insti-

Prema podacima iz općinskih skupština u Hrvatskoj su u rujnu mjesecu 1967. godine postojale ukupno 1.854 mjesne zajednice, od toga na selu 1.688 a u gradovima 166. Ovakv podatak o osnovanim mjesnim zajednicama nije istodoban i pokazatelj koliko tih zajednica faktično djeluje. Ako se ima u vidu da je od ukupno 1.854 formirane mjesne zajednice oko 1.341 donijela program rada, ovaj brojčan odnos može približno ukazati na one mjesne zajednice koje su barem donekle razvile određene aktivnosti.

Da bi se dobila još potpunija slika o mreži mjesnih zajednica treba uzeti u obzir da u Hrvatskoj postoji oko 6.737 naselja (prema statističkom godišnjaku od 1964. godine) što pokazuje da ustavni princip, tj. da svako individualizirano naselje ima svoju mjesnu zajednicu nije ni izdaleka ostvaren. Neke općine su provele ovu ustavnu postavku i za sva ta naselja približno osnovale mjesnu zajednicu. Naprotiv kod većeg broja ostalih općina postoji veliki broj naselja koja nemaju osnovane na tom principu mjesne zajednice, a 6 općina nisu formirale ni jednu mjesnu zajednicu.

U ovom prikazu pokušat ćemo, polazeći od ustavnih idejnih osnova za djelovanje

### OBAVIJEST ČITAOCIMA

Uredništvo «Dugoselske kronike» izvinjava se čitaocima zbog zakašnjenja lista. Kako se u «Dugoselskoj kronici» objavljuju i odluke Skupštine općine Dugo Selo, to je bilo neophodno sačekati zasjedanje skupštine — održano 12. i 15. srpnja 1968. Time je došlo i do zakašnjenja u izlasku lista. Ovaj broj izlazi kao dvo-broj srpanj—kolovoz. Idući broj izlazi redovno 15. rujna.

Redakcija

## Niz saobraćajnih nesreća

U posljednje vrijeme desio se na području dugoselske općine velik broj saobraćajnih nesreća od kojih su neke imale vrlo teške posljedice.

Koncem lipnja smrtno je stradao u Prečecu Stjepan

Strugar, zemljoradnik iz istog mjesta. On je upravljao zaprežnim vozilom iz Prečeca prema »Prečečkim livadama«. Tek što je skrenuo sa glavnog puta na poljski konji su se poplašili i pojurili. U trku u-

darili su rubom kola u vrhu kraj puta. Stjepan Strugar je pao uslijed udara između konja i kola. U tom položaju vukli su konji još neko vrijeme kola i Strugara koji je naglavce visio. Kako saznajemo u sudu Stjepan Strugar zadobio je i udarac kopitom u glavu. Uslijed niza povreda izdahnuo je kratko vrijeme nakon nesreće. Na kolima se porud njegova nalazila i njegova unuka Bosiljka Bunčec iz Prečeca. Ona je uspjela skočiti sa kola nepovrijeđena.

### SMRT U IZVRNUTOM »DIPU«

Svega tri dana kasnije izgubio je život maturant Branko Ban, također iz Prečeca. On se zajedno sa nekoliko prijatelja i prijateljica vozio na »dipu« kojim je upravljao Cerim Subašić. Vozilo se kretalo od Martin brega prema Dugom Selu. U neposrednoj blizini kasarne vozač je vjerojatno izgubio vlast nad vozilom, te se zaletio u ogradu i porušio tri betonska stupa.

U nesreći su zadobili povrede Ranko Njegovan, Zvonko Pavičić, Stefica Kokot, Stefica Zagorec, vozač Cerim Subašić. Liječnici nisu uspjeli pomoći

Branku Banu. On je istu večer umro u klinici »Rebro« Zagreb.

### MOTOR KOTAČEM KROZ DVIJE RAMPE

Sreću u nesreći imao je Antun Ermakora, milijonar iz (Nastavak na 2. str.)



JEDNA IZ NIZA SAOBRAĆAJNIH NESREĆA NA NAŠEM PODRUČJU

**Društveno-  
političke  
organizacije  
komune  
Dugo Selo**

čestitaju svim mještanima

**27. srpanj  
Dan ustanka**



# Do kraja takmičenja još šest mjeseci

Rezultati VI kola takmičenja Mjesnih organizacija SSRN

Redoslijed na tabeli nakon VI kola	Mjesna organizacija	Članarina 1968		Dugoseljska krovitka		Dobrovoljne rad. akcije		Kulturno-prosvjetni rad bodovi	Ukupno bodovi
		Članarina u 1968. uplatilo % biraca	bodovi	bodovi od ranije	6 broj primilo % donacija	bodovi	Broj sati na jednom biracu		
1.	Lukatišće	54,0	480	290	79,5	50	1,4	60	949
2.	Brekovljani	72,6	720	90	30,8	20	—	—	830
3.	Ivanja Rijeka	49,5	360	220	71,4	50	—	—	630
4.	Donje Dvorišće	46,0	360	120	65,6	40	7	60	580
5.	Jezevo	58,4	480	80	27,9	15	—	—	575
6.	Kozinšćak	36,4	240	140	65,5	40	—	—	420
7.	Sop-Hrušćica	20,0	180	120	43,8	25	—	—	325
8.	Oborovski Novaki	25,0	180	105	23,2	15	—	—	300
9.	Dugo Selo	—	—	75	34,1	20	—	180	275
10.	Stakorovac	—	—	125	46,4	25	—	—	150
11.	Obedišće	—	—	125	44,6	25	—	—	150
12.	Leprovića	—	—	123	42,5	25	—	—	150
13.	Nart. Jalševac	—	—	100	42,8	25	—	—	125
14.	Prikraj	—	—	100	38,5	20	—	—	120
15.	Andrilovac	—	—	100	32,9	20	—	—	120
16.	Gračec	—	—	70	43,9	25	—	—	95
17.	Hrebinec	—	—	75	27,2	15	—	—	90
18.	Ostrna Vel. i Mala	—	—	75	26,0	15	—	—	90
19.	Rugvica	—	—	75	22,5	15	—	—	90
20.	Prozorje	—	—	70	28,8	15	—	—	85
21.	Gornja Greda	—	—	50	18,2	10	—	—	60
22.	Oborovo	—	—	50	16,7	10	—	—	60
23.	Preseka	—	—	50	16,6	10	—	—	60
24.	Crnac Dgs. i Rug.	—	—	50	16,3	10	—	—	60
25.	Lupoglav	—	—	50	8,5	5	—	—	55
26.	Prečec	—	—	25	24,6	15	—	—	40
27.	Božjakovina	—	—	35	7,5	5	—	—	40

Sesto kolo takmičenja znači ujedno i kraj prve polovice takmičenja organizacija SSRN. Bilo bi interesantno usporediti ove rezultate s konačnim rezultatima prošlogodišnjeg takmičenja.

Od prošlogodišnjih pobjednika jedino Lukatišće je održalo svoj položaj na čelu tabele. Jezevo koje je prošle godine osvojilo drugo mjesto sada se momentalno nalazi na 5 mjestu a Brekovljani koji su bili na 3 mjestu sada su na drugom mjestu. Ivanja Rijeka prošle godine osvojila je 3 nagradu, a sada se nalazi na 4 mjestu. Međutim pet prvo plasiranih sada nema Nart, Jalševca i njegovo mjesto popunilo je Donje Dvorišće.

Do kraja takmičenja ima još 6 mjeseci. Treba očekivati još mnogo velikih promjena na tabeli. Rubrike «Dobrovoljne radne akcije» kao i «Kulturno-prosvjetni rad» sigurno će biti više popunjene nego što je sada slučaj, a mislimo da neće biti ni jedne organizacije koja ne će uplatiti članarinu za ovo godinu. Do sada je vidljivo iz tabele, članarinu je uplatilo 8 organizacija.

Znači što se tiče ovog kola, vidljivo je da je Prečec učinio prvi korak da se odvoji od dna tabele. Njegovo mjesto zauzima je Božjakovina gdje izgleda po svemu nema snaga da pokrene Socijalistički savez. Jezevo je najviše poboljšalo položaj na tabeli, a među onima koji su u usporedbi s prošlim kolom poboljšali više ili manje položaj na tabeli jesu: Kozinšćak, Stakorovec, Hrebinec, Gračec i Gornja Greda. Za jednu ili više stepenica niže spustili su se: Sop-Hrušćica, Oborovski Novaki, Dugo Selo, Obedišće, Leprovića, Prikraj, Andrilovac, Rugvica, Ostrna, Prozorje i Oborovo.

# Održana godišnja skupština Vatrogasnog odbora općine Dugo Selo



UČESNICI I GOSTI NA GODIŠNJOJ SKUPŠTINI VATROGASNOG ODBORA

Vatrogasni odbor općine Dugo Selo održao je svoju redovnu godišnju skupštinu na dan 15. 6. 68 godine. Skupštini su prisustvovali osim delegata iz svih vatrogasnih društava i delegati vatrogasnog saveza Hrvatske drugovi Kumer i Skok.

Stjepan Makovica, predsjednik odbora otvorio je skupštinu, a u ime odbora izvještaj je podnio drug Ignac Dekanić.

Pošto su saslušani izvještaji u kojima je konkretno istaknuto djelovanje organizacija u toku 1967. godine, nastala je živa diskusija. Odmah na početku primjećeno je da nema nikoga prisutnoga od strane općinske Skupštine Dugo Selo, kao ni od stra-

ne društveno-političkih organizacija. Smatra se da nema interesa za ovu organizaciju. U izvještaju je istaknuto da je u toku godine na našem području bilo 28 intervencija na kojima je nastala materijalna šteta u iznosu cca 70.000.000 st. d. Ovo upućuje sve kako vatrogasne tako i ostale društveno političke faktore da se više bavave ovim problemom. Sada na području općine Dugo Selo postoje 24 vatrogasna društva, među kojima dva omladinska odjeljenja i jedno žensko odjeljenje. Međutim zbog velikog broja vatrogasnih društava, a premaleni finansijskih sredstava ostalo se bez vatrogasne opreme. Od mjesnog samodoprinosu odvajaju se minimalna sredstva sa kojima nije moguće nabaviti sve što treba. Vatrogasni fond općine do sada je uglavnom s. u. žio za popravke i održavanje vatrogasnih agregata. Iz diskusije se moglo zaključiti da bi bilo potrebno

najhitnije razmotriti pitanje vatrogasstva na nivou općine. Također je istaknuto da bi ovo pitanje trebalo rješavati sa općinskom skupštinom kao i sa privrednim organizacijama na našem području. Novi vatrogasni odbor trebao bi u svom planu razraditi mogućnosti da se vatrogasne organizacije aktiviraju, kao i vidjeti mogućnosti postavljenja vatrogasnih profesionalaca u mjestu Dugo Selo.

Na kraju izabran je novi upravni odbor i to: Stjepan Makovica, Ignac Dekanić, Ivan Lasan, Ivan Vranić, Slavko Baček, Rudolf Galovec, Ivan Grabrovec, Mato Švedi i Stjepan Kurek. Nadzorni odbor Milan Krkako, Ivan Galek i Vinko Rumbačić.

Održana je i prva konstituirajuća sjednica na kojoj je izabran za predsjednika drug Stjepan Makovica, za tajnika drug Ignac Dekanić, i za blagajnika drug Ivan Vranić. Za komandanta izabran je Ivan Lasan.

GR.

## Naša djeca ljetuju ...

Prvog dana mjeseca srpnja otvorili smo vrata našeg ljetovališta najmanjim. Ponovno su oživjele stepenice, a čitljiva zgrada kao odmorena od zimskog mirovanja strpljivo ih je primila na svoje ležajeve. Umorni od puta brzo su zaspali, ali ujutro nije trebalo uobičajene zviždaljke druga



... U BLAGOVAONI SMO UVIJEK »MARLJIVI«

nastavnika. Zajedno se zoro: m otvarale su se snene oči i znatiželjno gledale u nebo, jer to je sada bila najveća briga. Plavilo neba obećavalo je lijep dan, a s njime i kupanje, toliko čekano kupanje! Konačno je zviždaljka najavila ustajanje, zatim doručak i odlazak na kupalište. Zadržavši se naše stepenice od slamanatih ležaljki, pojaseva za vodu, kupaćih gačica i nasmijanih lica. Otišli su brzo jer »nesmije se gubiti vrijeme«, a oni znaju da 15 ovako bezbrižnih dana nažalost brzo prođu. Zgrada je ostala u tišini, samo u kuhinji je žurba. Naša »teta Rozca« znađe kakav je apetit pedesetorice suncem upaljenih »žvrca« i ona žuri, jer mi svi želimo da su ovdje lica uvijek vedra i nasmijana.

J. 5.

## Saobraćajne nesreće

(Nastavak s 1. str.)

Ivanić Grada. On se, upravljajući motociklom od Dugog Sela prema Ivaniću Gradu zaleteo u spuštenu rampu kod stajališta Božjakovina. Na potpuno neobjašnjen način vozač i motorno vozilo našli su se sa druge strane željeznih rampi. Objje rampe bile su u sredini uvinute, vozač je zadobio tešku povredu, a motor kotač oštećenja.

Posljedica: lako povrijeđeni Zlata Pirenjak, Meliha Mula Osmanović, te Marija Frinčić. Zaprežno vozilo lakše oštećeno, a na motornom vozilu razbijen prednji dio.

Dan iza toga naletio je kamion mostarske registracije kojim je upravljao Ilija Galić na zaprežna kola Josipa Vizec iz Nespeša. Rezultat: dva povrijeđena, oštećen kamion, uginuli konji.

### I OPET BEZ REFLEKSNIH SVIJETLA

Vozači zaprežnih vozila propuštaju staviti na vozila tzv. »mačje oči« — refleksna svijetla. Zbog toga je došlo već do mnogih nesreća. Jedna od takvih desila se u noći od 14 na 15 srpnja 1968. Zlata Pirenjak iz Blaguša upravljala je zaprežnim vozilom natovarenim sijenom kroz Dugo Selo u pravcu Sesveta. Na vozilu je bio naprijed zapaljeni »lampaš«. Drugih svijetlosnih oznaka nije bilo. Nešto iza ponoći naišao je iza vozila »Taurus« zagrebačke registracije kojim je upravljao Andrija Papec iz Zagreba.

### »FICOM« U BICIKLISTU

Ni biciklisti nisu ovog puta bili pošteđeni. Rezika Božić iz Kozinšćaka vraćala se sa svojim mužem Durom kući sa željezničke stanice u Dugom Selu. Bila je noć. Oko 21.30 sati naišao je iza njih »Fico«, kojim je upravljao Tomo Brliček iz Lupoglava. Vozač »Fice« okrenuo se časak unatrag da nešto pogleda. To je bilo kobno. U idućem času pred njim se našla Rezika na biciklu. Posljedica: laka tjelesna povreda biciklista, oštećen bicikl i »Fico«.

U svim ovim slučajevima bili su na licu mjesta istražni organi. Postupci su u toku.



HLADOVINA DVORIŠNE TERASE JE UGDNA

# Aktuelni problemi mjesnih zajednica

(Nastavak s 1. str.)

iz rada i svakodnevnih životnih potreba. Dosljedno tome ona se zasniva na stijedećim idejnim osnovama socijalističkog društva:

● Suvremeni socijalistički čovjek teži da stvori istinski socijalističku zajednicu, kako u okviru zajednice rada koja se stvara na bazi **zajedništva života** u teritorijalnim formacijama stanovništva;

● Rješavanjem svakodnevnih zajedničkih životnih interesa u mjesnoj zajednici odnos ljudi se formira kao **odnos solidarnosti** a samim tim stvaraju se uslovi za nove društvene odnose u širim zajednicama i novi moral zasnovan na ljudskoj solidarnosti;

● Tako koncipirana mjesna zajednica postaje i **osnova skupštinskog sistema** jer svaka skupština kao integracija samoupravljanja nužno mora da proizilazi iz primarnih zajednica rada i primarnih teritorijalnih zajednica stanovništva.

## Još uvijek brojne zapreke mjesnim zajednicama - subjektivne, objektivne, teoretske i praktične prirode

Zapreke za razvijanje mjesnih zajednica na osnovi iznesenih konceptija su različite. One su subjektivne, objektivne, teoretske i praktične prirode.

I još uvijek je u svijesti nekih komunista nedovoljno jasna konceptija komunite kao socijalističke zajednice i osnove političkog sistema, pa slijedstveno tome nije ponekad jasna ideja mjesne zajednice kao primarnog oblika zajedništva i solidarnosti ljudi u socijalističkoj izgradnji društva. Tome pogoduje jednim dijelom i orijentacija koja proizilazi iz nekih normativnih akata, zakona, statuta i drugih, a koji nedovoljno dosljedno Ustavu uspostavljaju — svojim instrumentima odnose koji još više otežavaju ostvarivanje ideje komunite onako kako je izražena u Programu SK i Ustavu — što nalazi svog odraza i u stavu prema mjesnoj zajednici. Za neke komuniste nejasnoće nastaju dijelom i iz nepoznavanja cjeline našeg društveno-političkog sistema, pa i uloge mjesne zajednice u tom sistemu, nedovoljnog korištenja praktičnih iskustava iz dosadašnjeg rada mjesnih zajednica, ponegdje nepoznavanja dosadašnjih kretanja i razvoja mjesnih zajednica, te se u nekim sredinama javljaju dileme o problemima i odnosima gdje tih problema i nema, dok se ne uočavaju tamo gdje postoje.

2 Iz ovakvih shvaćanja komunista proizilazi nedovoljna orijentacija političkih organizacija a naročito Saveza komunista, posebno u općinama, na izgradnju istinskih socijalističkih i samoupravnih odnosa u komunite. Pretežno bavljenje nekih rukovodstava problemima privrede i problemima vlasti — kao prisile iznad društva i etatičkog oblika osiguranja određenih praktičnih ciljeva — utjecali su na to da se samoupravni odnosi, na sadašnjoj materijalnoj osnovi,

nja, a to znači iz radnih organizacija i mjesnih zajednica. Općina je, pretežno, još uvijek političko-teritorijalna jedinica zasnovana na političkoj vlasti, a ne društveno-politička zajednica i ostatak će takva dokle god skupština općine, kao predstavnici i nosilac političke vlasti, ne bude stvarno i istinito proizlazila iz mjesnih zajednica i zajednica rada, i u svom radu se oslanjala na te samoupravne organizacije;

● Tamo gdje još i u socijalističkim društvima odnosima nužno nastupa politička vlast kao državna vlast, znači putem prisile i državne discipline, ona se ispoljava u formi posebnih organa političke vlasti a ne putem takvih društvenih organizacija kao što su mjesne zajednice i slično. To međutim ne znači da neka pitanja koja se danas rješavaju putem vlasti ne bi trebalo rješavati solidarno, samoupravnim putem, sagledavajući zajedničke interese.

ne razvijaju uvijek u skladu s deklariranim principima Saveza komunista. To se odražava i na razvoj samoupravnih odnosa u komunite i u mjesnoj zajednici. Tome doprinose još dosta izražena etatička shvaćanja o političkoj vlasti i rukovođenju privredom i drugim djelatnostima, kao i uski praktikizam koji ponekad odvlači pažnju rukovodstava Saveza komunista od osnovnog zadatka razvijanja samoupravnih odnosa. Takav stav se u prvom redu odražava na mjesnim zajednicama, jer su one izrazito formacija naših socijalističkih odnosa.

3 Nedovoljan razvoj mjesnih zajednica proizilazi dijelom i iz političkog zapostavljanja teritorijalnih oblika samoupravljanja. Politička pažnja rukovodstva Saveza komunista i ostalih društveno-političkih organizacija pretežno je bila koncentrirana na samoupravne odnose u radnim organizacijama dok su teritorijalni oblici samoupravnih odnosa bili zapostavljeni. To se ponegdje izražava i u neshvaćanju povezanosti između samoupravljanja u oblasti udruženoga rada i teritorijalnog samoupravljanja, posebno kod službi od općeg zajedničkog interesa.

4 Nedovoljno razvijen skupštinski sistem također predstavlja jednu od važnih zapreka za daljnji i potpuniji razvoj mjesnih zajednica. Odnosi mjesne zajednice i općinske skupštine još nisu dobili onu sadržinu koju po svome značenju treba da imaju u daljnjem razvoju skupštinskog sistema u kojem mjesne zajednice treba da postanu integralni dio toga sistema i zajedno s radnim organizacijama njegova baza. Ako se općinska skupština razvija kao integracija samoupravljanja a ne samo kao organ vlasti tada je nužno pretpostavka za njen daljnji razvoj, kao najširijeg organa samoupravljanja na op-

ćinskom području, njeno izrastanje iz teritorijalnih zajednica građana i iz radnih organizacija. Ti su odnosi zakržljali i iz razloga što općinska skupština nedovoljno djeluje kao organ samoupravljanja. Prema tome jedna od pretpostavki da mjesna zajednica razvije sve svoje samoupravne dimenzije kao zajedništvo građana na svom području je njeno uključivanje u skupštinski sistem tako da stavovi, pogledi i mišljenja građana u mjesnim zajednicama uporedo sa utjecajima radnih ljudi u radnim organizacijama budu osnova za djelatnost i orijentaciju općinske skupštine. U tom pogledu trebalo bi i odnose koji proizilaze iz izbornog sistema mijenjati, iako to za sada nije prvi i osnovni faktor za mijenjanje političkih odnosa između općinske skupštine i mjesnih zajednica.

5 Neposredna socijalistička demokracija još uvijek u praksi nije osnov našeg društveno-političkog sistema. Neposredni utjecaj građana preko referenduma, zborova birača i drugih teritorijalnih institucija neposredne demokracije relativno je slab i ograničen, a posredni utjecaj preko općinske skupštine i zajednica interesenata neadekvatan s obzirom na velike prostorne razjuse općinskog područja i zajednica interesenata. Mjesna zajednica uključuje u sebi sve dosadašnje teritorijalne oblike neposredne demokracije i treba da omogući da građani kroz sve te oblike najneposrednije utječu na politiku i probleme svog područja i općine.

6 Nedovoljno razvijena aktivnost mjesnih zajednica djelomično je posljedica shvaćanja da ona kao organizacija samopomoći stanovništva treba da se orijentira prvenstveno na prikupljanje sredstava od građana, organiziranje izgradnje komunalnih objekata itd. Iz toga proizilazi da u selima mjesna zajednica bolje radi zato što tamo ne djeluju komunalne radne organizacije i nedovoljno dopiru sredstva budžeta općine, te se građani sami organiziraju za rješavanje komunalnih i ostalih problema naselja. Neki iz toga izvode zaključak da je mjesna zajednica nužnost nerazvijene strukture društva. Međutim, iako je takva aktivnost u ovom momentu značajna i neophodna ona nije, gledajući na budući razvoj mjesne zajednice, njena suštinska karakteristika. Dosadašnji oblici održavaju sadašnje stanje razvijivosti pa prema tome oni nisu osnovni sadržaj djelatnosti nego emanacija sadašnjih potreba. Međutim potrebe za samoupravnom aktivnošću i za rješavanjem zajedničkih potreba života na određenom području uvijek će postojati i postoje. Bitno je da građani kroz ove samoupravne organizacije rješavaju svoje uže probleme i da utječu na rješavanje problema širih zajednica. Što će biti konkretno sadržaj njihove samoupravne aktivnosti, zavisit će od uslova života i razvijivosti političkog sistema.

7 Problem realnog zajedništva i međusobnog povezivanja ljudi još se oštrije posta-

vlja u gradovima. Tu je solidarnost neophodan element savladavanja osamljenosti, a oblici neposrednog utjecaja građana na organe grada i na one radne organizacije koje vrše neophodne službe za građane i radne organizacije neophodan element socijalističkih odnosa. Zanemarivanje mjesnih zajednica u gradovima proizilazi dijelom i iz toga što su se zapostavili neki oblici djelovanja i utjecaja građana u društvenim djelatnostima kao što su socijalno staranje, staranje o djeci i porodici i niz drugih socijalnih svakodnevnih odnosa kao i utjecaj na službe koje podmiruju svakodnevnu potrebu građana. U tom smislu problem se posebno javlja u malim gradovima (jedna mjesna zajednica), većim gradovima (sa više mjesnih zajednica) i velikim gradovima (rajonska podjela na mjesne zajednice).

8 Razvoj samoupravnih odnosa u mjesnim zajednicama sprečavaju u velikoj mjeri česte organizacione promjene u osnovnim zajednicama građana koje su izazvane djelovanjem izvana. Ovakvi skokovi u organizacionim oblicima postoje i zbog toga što se u dovoljnoj mjeri ne polazi od sociološke osnovice mjesne zajednice. Kada bi to bila polazna osnova, tada bi kriterij za teritorijalno formiranje mjesnih zajednica bio stabilan do tle dok se objektivni uslovi ne promijene (realno, povećanje, ili ujedinjavanje sela kroz saobraćajnice i druge uvjete). Isti problem vrijedi za gradove. Međutim rezultati dosadašnjih promjena pokazuju da je 1946. god. bilo 4399 mjesnih narodnih odbora, 1963. god. 3045 mjesnih odbora, a 1967. god. 1854 mjesnih zajednica. Iz toga ne bi trebalo izvoditi zaključak da je u istom omjeru opadao utjecaj građana na razvoj i politiku općine. Međutim sigurno je da bi uspon u razvoju demokratskih utjecaja iz baze na širu društvenu nadgradnju bio adekvatniji da su se i organizacione strukture razvijale u skladu sa unutrašnjim problemima i urastale jedna u drugu. Na taj bi način i demokratske tradicije dobile daleko više na svojoj snazi.

9 Uz teritorijalne reorganizacije osnovnih društveno-političkih zajednica, u prvom redu općina, nije istovremeno slijedilo proces intenzivnijeg formiranja zajednica građana. Ta dva procesa trebala bi — gledano politički — biti u obrnutoj proporciji, tj. smanjenje broja teritorijalnih jedinica trebalo je pratiti povećanje broja osnovnih zajednica građana. Međutim, takve tendencije se ne mogu zapaziti. Tako npr. u razdoblju od 1963. do 1967. god. kada postoje najveće općine i po broju stanovnika i po površini koju obuhvaćaju, imamo najmanji broj zajednica građana.

10 Nedovoljnom razvoju mjesnih zajednica i nedovoljno širokoj aktivnosti građana za njihovo formiranje pogoduje i kruto shvaćanje ustavne odredbe koja propisuje da se statutom općinske skupštine određuje područje, organizacija i prava mjesne zajednice.

Očito je da je osnivanje mjesnih zajednica proces koji općinska skupština i njena tijela treba da prate, ali je neracionalno suviše kruto shvatiti ustavnu odredbu i iz općinskog centra propisivati teritorijalno prostranstvo mjesnih zajednica neovisno od volje građana. Takvo shvaćanje može da pogoduje tendencijama općinskog centralizma i u suprotnosti je sa ustavnim odredbama o mjesnim zajednicama. Ustavna odredba o određivanju područja mjesne zajednice ima svoj smisao samo ako se ostvari drugi ustavni preduvjet, tj. da pojedina mjesta sela, druga naselja, ili dijelovi grada imaju svoju mjesnu zajednicu. Tada zapravo statut deklarira jednu prirodnu situaciju organizacionog oblika zajedništva građana na određenom užem području. U protivnom jednostrana primjena odredaba Ustava može da koči demokratsko izjašnjavanje građana o teritorijalnom opsegu mjesne zajednice i u pravilu vuče na političko-teritorijalnu podjelu općine na uže regione. Jedan veliki dio općina je uočio ovaj problem te mijenja svoje statute u skladu s izraženim željama građana, odnosno u statutima elastičnije dopušta mogućnost osnivanja mjesnih zajednica u slučajevima kada to građani na svojim zborovima zahtijevaju.

Polazeći od ovih idejnih osnova u daljnjem razvoju treba rješavati i konkretne probleme mjesne zajednice kao samoupravne i interesne zajednice građana koja je najpogodniji okvir za razvijanje neposrednog samoupravljanja.

## Teritorijalno određenje mjesne zajednice

Mjesna zajednica je sociološki i urbanistički određena jedinica i kao takva objektivno postoji na jednom području. Njeno područje određuju zajednički interesi i potrebe ljudi. Iako se područje mjesne zajednice može naučnim metodama prilično egzaktno utvrditi ipak određivanje tog područja ne može biti izraz bilo kakve odluke van volje samih građana. Za funkcioniranje mjesne zajednice neophodna je i svijest građana o njihovim zajedničkim interesima i volja da ih zajednički rješavaju. Stoga treba odbaciti pokušaje u nekim općinama da se područje mjesne zajednice određuje neovisno od volje građana bilo statutom općine ili drugim shemama. Takvi pokušaji doživljavaju sve veći neuspjeh pa im se građani u zborovima birača suprotstavljaju i traže da oni sami odlučuju o području mjesne zajednice i da se organiziraju onako kako to njima najbolje odgovara.

(Nastavak na str. 4.)



# Aktuelni problemi mjesnih zajednica

(Nastavak sa 3. str.)

Cinjenica da u Hrvatskoj pretežno postoje mjesne zajednice sa jednim naseljem (53% od ukupno osnovanih) i da njihov broj i dalje raste, da se rastomiraju velike mjesne zajednice sa više naselja i tor miraju mjesne zajednice u svakom selu, odnosno trjelu grada, ima dalekosežno političko značenje ne samo za daljnji razvoj samoupravnih odnosa na području mjesne zajednice već se na taj način stvaraju uvjeti za daljnje razvijanje neposredne samoupravne demokracije u naselju i u komuni u cjelini.

Ti pozitivni procesi, tj. da građani u svakom selu ili naselju samostalno donose odluku o formiranju mjesne zajednice i njenom području, da se prilikom određivanja područja vodi računa o potrebi razvoja neposrednog samoupravljanja, da se područje mjesne zajednice u pravilu usklađuje s područjem izborne jedinice, osnovne organizacije Saveza komunista, mjesne organizacije Socijalističkog saveza ili podružnice ili drugih društvenih organizacija trebaju biti i dalje u centru pažnje političkih organizacija, a naročito u sredinama gdje još uvijek postoje otpori takvom formiranju i utvrđivanju područja mjesne zajednice.

Međutim, treba imati u vidu da mjesne zajednice proizlaze iz različitih sredina i uvjeta, počevši od malih sela sa zaostalim privrednim i drugim odnosima, do velikih naselja s određenom komunalnom i drugom problematikom i gradova, turističkih centara itd. što sve daje određene specifičnosti sadržaju rada i razvoju samoupravnih odnosa u tim zajednicama.

## Društvena uloga mjesne zajednice

Odnose, institucije i demokratske metode odlučivanja treba u mjesnoj zajednici tako razvijati da bi građani mogli u okviru te institucije rješavati svoje zajedničke probleme i bolje ostvariti svoja samoupravna prava u odlučivanju o zajedničkim poslovima, ne samo u naselju, nego i u komuni. U tom smislu postoje bogata iskustva neposrednog odlučivanja građana o konkretnim zajedničkim problemima u naselju i organiziranog učešća u okviru mjesne zajednice u odlučivanju o bitnim zajedničkim problemima u komuni kao i niz primjera efikasnog rješavanja različitih problema komunalija, društvenog standarda i problema suvremene porodice. Građani su pokazali veliku inicijativu i rezultate u organiziranju samodoprinosna za izgradnju objekata od interesa za svoje naselje ili cijelu općinu. Ipak treba upozoriti da je aktivnost mjesne zajednice suviše jednostrana. U praksi pa i kod jednog dijela članova SK zbog nedovoljnog poznavanja uloge i zadatka mjesne zajednice postoje tendencije koje mjes-

nu zajednicu žele pretvoriti u komunalno-poslovnu organizaciju koja se pretežno bavi organiziranjem akcija društvenog standarda i prikupljanjem sredstava od građana. Tome jednim dijelom doprinosi i praksa nekih općinskih skupština koje na mjesnu zajednicu prenose poslove i obaveze koje budžet i fondovi općine nisu više u mogućnosti da financiraju. Prenose se ponekad i takvi poslovi koji po svom karakteru zadržavaju i sve atribute vlasti i ne predstavljaju oblik samoorganizacije građana na svom području.

U mjesnoj zajednici građani trebaju što potpunije odlučivati o svim zajedničkim problemima, te je osnovni zadatak društvenih snaga da stvaraju političku klimu da se u općini odlučivanje provodi u oblicima neposredne demokracije. Zato je nužna decentralizacija odlučivanja o općinskim poslovima tako da o svim važnijim pitanjima odlučuju građani, a stručne službe i institucije provode njihove odluke, a ne obrnuto kako se ponekad radi prenošenjem različitih poslova i direktiva sa općinske uprave i radnih organizacija na mjesne zajednice.

Međutim, to ne znači da u određenim slučajevima, naročito u selu, različiti organi i tijela pri mjesnim zajednicama ne trebaju i konkretno obavljati određene poslove od interesa za građane (upravljanje domom kulture, zajedničkim pašnjakom, neobrađenom zemljom, seoskim sajmištem, uređenje obale itd.), jer se tu u stvari ne radi o prenošenju poslova na mjesne zajednice nego o davanju prava građanima u mjesnoj zajednici da se samoupravno dogovore oko korištenja objekata koje isključivo oni koriste.

Organizacije i članstvo Saveza komunista treba da se energično suprotstave tendencijama pretvaranja mjesnih zajednica u produženu ruku općinske uprave, kao i identifikiranja savjeta mjesne zajednice sa mjesnom zajednicom i njegovog pretvaranja u komunalno-poslovnu organizaciju. U centru pažnje organizacija Saveza komunista treba da bude stvaranje uvjeta za razvoj neposrednog upravljanja u mjesnoj zajednici kroz stvarno i organizirano učešće građana u rješavanju zajedničkih problema u naselju i što potpunijem ostvarivanju samoupravnih prava u odlučivanju o svim problemima društvenog standarda u komuni.

## Mjesna zajednica i radne organizacije od posebnog društvenog interesa

Sve veći broj zajedničkih potreba građana u naselju posebno društvenog standarda ne zadovoljava se preko općinske skupštine i njenih službi,

a niti preko mjesne zajednice, jer se sve veći broj tih funkcija prenosi na radne organizacije od posebnog društvenog interesa (stambeno poduzeće, različita komunalna poduzeća, zdravstvene ustanove, socijalne ustanove, zajednice obrazovanja, itd.) i posebne zajednice (obrazovanje, socijalno osiguranje itd.).

Zato se stvarno odlučivanje građana o njihovim interesima ne može dalje uspješno razvijati bez suštinskih promjena u odnosima između građana u mjesnim zajednicama i radnih organizacija i zajednica koje vrše poslove od posebnog društvenog interesa. Bez tih neposrednih odnosa te se radne organizacije odvajaju od građana a time i od društva. Ostvarivanje većih samoupravnih prava građana u odnosu na rad radnih organizacija od posebnog društvenog interesa zahtijeva ne samo veću aktivnost komunista u mjesnoj zajednici, nego i u radnim organizacijama u pravcu razvijanja ovih odnosa.

Donošenjem republičkog zakona o radnim organizacijama od posebnog društvenog interesa, reguliranjem odnosa, prava i dužnosti građana i radnih organizacija od posebnog društvenog interesa u statutu komune, u samoupravnim aktima tih organizacija i zajednica interesenata, i u statutima mjesnih zajednica trebalo bi stvoriti uvjete za potpuniji razvoj samoupravljanja građana u mjesnoj zajednici i za efikasnije rješavanje niza nesporazuma između građana i radnih organizacija i zajednica od posebnog društvenog interesa.

## Uloga općinskih skupština u razvoju mjesnih zajednica

Razvoj i uspješan rad mjesnih zajednica rezultat su u velikoj mjeri i pozitivnog usmjerenja i podsticanja razvoja samoupravljanja u mjesnoj zajednici od strane mnogih općinskih skupština. Međutim, u cjelini može se konstatirati da je aktivnost općinskih skupština na razvijanju mjesnih zajednica bila nedovoljna, da su neke općinske skupštine bile pasivne i nezainteresirane za organiziranje i rad mjesnih zajednica, te da su nedovoljno poznavale osnovna pitanja u vezi s njihovom funkcijom i zadacima. To se stanje odražava negativno i na efekat rada takvih općinskih skupština, jer su odnosi mjesna zajednica — općinska skupština, odnosno razvijena samoupravljanja građana u mjesnim zajednicama jedan od najvažnijih pokazatelja stvarne demokratizacije u općini. Do sada je u razvijanju rada mjesnih zajednica ipak bilo težište na organizacijama Socijalističkog saveza.

Kao zajednički organ samoupravljanja u komuni općinska skupština na samoupravnoj osnovi treba da u mjesnim zajednicama podstiče ra-

zvoj samoupravljanja, da u njihovim okvirima što više dođe do izražaja inicijativa,

stvaralaštvo i što potpuniji tjecaj građana na svadru tvena zbivanja.

## Aktuelni zadaci i uloga komunista u izgrađivanju samoupravnih odnosa u mjesnoj zajednici

1 Prema Programu SKJ i Ustavu izgrađivanja samoupravnog društva kao siobodne zajednice radnih ljudi je neposredno pravo i najvažniji interes i cilj radnog čovjeka. U sistemu socijalističke demokracije radni čovjek taj svoj cilj i interes nastoji postići putem obnaka i sredstava neposredne demokracije u mjesnoj zajednici i u radnoj organizaciji (zborovi građana, biraca, radnih ljudi, korisnika usluga, skupova stanara, mirovnih vjeka, referenduma, izbora i opoziva itd.), te putem svojih delegacija u organima društvenog upravljanja i predstavničkim tijelima društveno-političkih i drugih zajednica.

Članstvo Saveza komunista (kao aktivisti drugih organizacija i organa upravljanja), naročito ono u dosadašnjim mjesnim (uličnim i seoskim) organizacijama, bilo je idejno i politički aktivno u razvijanju samoupravnih odnosa, metoda i sadržaja rada u mjesnim zajednicama. U toj aktivnosti su rijetko učestvovali članovi Saveza komunista iz radnih organizacija. Općinski komitet i Centralni komitet SKH, u zadnje vrijeme, nisu se svestranije bavili idejnim problemima razvoja samoupravljanja u mjesnim zajednicama. To se odražavalo i na pasivnost mjesnih organizacija. Saveza komunista općenito, a unosilo je i zabunu u brojeve partijske kadrove koji su navikli na stari način rada (na bazi direktiva i sl.). Međutim, to je imalo negativnih posljedica i na pravilno sagledavanje uloge općinskih skupština i drugih institucija i društvenih organizacija (turistička društva i sl.) u razvoju mjesnih zajednica. Zato je neophodno da se Centralni komitet i općinski komiteti što prije i što aktivnije postavljaju idejno-političkim zadacima i problemima samoupravljanja u mjesnim zajednicama općenito i kao samoupravnoj bazi skupštinskog sistema posebno.

2 Idejno-politički smisao reorganizacije općinskih i osnovnih organizacija Saveza komunista u općinske i mjesne konferencije može se realizirati jedino u povezivanju komunista s političkim problemima, na određenom području u općini i u mjesnoj zajednici. To komunista mogu postići idejno-političkom aktivnošću u osnovnim društveno-političkim organizacijama i u drugim oblicima neposrednog upravljanja.

3 Općinske i mjesne konferencije (i mjesne organizacije) Saveza komunista u općini i mjesnim zajednicama treba da idejno usmjeravaju razvoj neposredne demokracije, a komunista u svakoj mjesnoj zajednici, rukovođeni načelima Programa i Statuta Saveza komunista, rezolucijama i zaključcima kongresa i plenuma, treba da:

a) konkretno primijene ta načela i definiraju neposredne i dugoročne ciljeve i najvažnije zadatke borbe za socijalističke društvene odnose i da

u osnovnim organizacijama SK analiziraju idejno-političke probleme i odnose u svojoj mjesnoj zajednici;

b) javno zauzimaju političke stavove o svim pitanjima od interesa za radne ljude svojoj sredini, bilo da se radi o pojedincu, bilo o rukovodstvu organizacije ili organa upravljanja;

c) da se direktno uključuju i stavljaju na čelo akcija z najprogresivnija rješenja i socijalistički karakter odluk zborova birača, skupova stanara, referenduma, izbora itd.

d) da se dosljedno i otvoreno bore protiv birokratizma u svim organima i organizacijama u mjesnoj zajednici protiv uzurpacije prava radnog čovjeka, protiv vlasti i samovolje grupa i pojedinaca, ka i za što veće jedinstvo i što bolju organiziranost svih fal tora i nosilaca društvenih al cija.

U mjesnoj zajednici (kao u radnoj organizaciji) najd

rektnije se odvija samouprav

ljanje na svim područjima

svakodnevnog života građana

U njoj se sukobljavaju razli

čiti interesi grupa i pojedinu

ca, sučeljavaju se različita m

šljenja, ističu se različiti pr

stupi i različita rješenja pr

blema. U mjesnoj zajednic

je najizražajniji sukob intere

sa pojedinaca, porodice i dru

tva u pitanjima ličnog i dru

tvenog standarda, i u toj isto

mjesnoj zajednici, u javnim

raspravama, građani traže rje

šenja i izmiruju različite inte

rese. U mjesnoj zajednic

se ispoljava privatna i ličn

aktivnost, nekada kao dopun

društvenoj akciji, nekada kao

njena suprotnost. U mjesno

zajednici se neposredno pro

vode ili ne provode načela

Ustava i zakonske norme. Ti

se odvija društvena kontrol

društvenih funkcija i funkci

onera, tu se ocjenjuju postup

ci organa i pojedinaca. U mje

snoj zajednici se realiziraju

izborni instrumenti i biraju

kadrovi u predstavnička tij

la. Kao i u drugim sektorima

života i tu se, jednom riječi

grade socijalistički društveni

odnosi. Zato u mjesnoj zajed

nici moraju biti prisutni ko

munisti, i to ne samo pojed

načno, nego organizirano, da

bi u potpunosti mogli vršiti

svoju idejno-usmjeravajuću

ulogu u svim ustanovama, or

ganizacijama i oblicima samo

upravljanja.



3 Mjesni samodoprinos uvodi se na način propisan zakonom. Za može uvesti mjesni samodoprinos. Mjesni samodoprinos uvodi se na način propisan zakonom.

Za organiziranje unaprijediteljnih komunalnih, socijalnih, zdravstvenih, kulturnih i drugih djelatnosti što neposredno služe zadovoljavanju potreba iz svakodnevnog života podružice i radnog čovjeka ili za druge vrste od neposrednog zajedničkog interesa za građane, mjesna zajednica može uvesti mjesni samodoprinos.

Clan 16. Za organiziranje unaprijediteljnih komunalnih, socijalnih, zdravstvenih, kulturnih i drugih djelatnosti što neposredno služe zadovoljavanju potreba iz svakodnevnog života podružice i radnog čovjeka ili za druge vrste od neposrednog zajedničkog interesa za građane, mjesna zajednica može uvesti mjesni samodoprinos.

Clan 15. Izvori sredstava kojima raspolaže mjesna zajednica za financiranje akcija u skladu s programom rada mjesne zajednice jesu:

1. doprinos građana u novcu, radnoj snazi, prijevodu i materijalu, kao i doprinos radnih organizacija;
2. sredstva mjesnog samodoprinos;
3. sredstva koja mjesnoj zajednici dodijeli Skupština općine radna ili druga organizacija kao opću ili namjensku dotaciju;
4. postotak ostvarenih prihoda općine na području mjesne zajednice, koji se određuje svake godine društvenim planom, budžetom ili drugim odlukom općine ili odlukom organa odgovarajućeg fonda;
5. prihodi od društvene imovine date na korištenje mjesnoj zajednici, sredstva za kulturno-umjetničkih i drugih aktivnosti mjesne zajednice;
7. zajmovi i drugi prihodi.

**SREDSTVA ZA RAD**

Clan 14. Zbor birača otvara i predsjedava mu do izbora radnog predsjedništva zbor predsjednik savjeta ili član savjeta kojega on odredi. Radno predsjedništvo rukovodi zborom i brine se o formiranju zaključaka, pitanja i prijedloga zbora. O radu zbora vodi se zapisnik. Zapisničara određuje zbor birača. Zaključci zbora birača su punovažni, ako je na zboru prisutno najmanje 55% birača mjesne zajednice i ako su doneseni većinom prisutnih na zboru.

Clan 13. Odluku o sazivu i dnevnom redu zbora birača donosi Savjet mjesne zajednice na prijedlog svog člana ili traženje najmanje 10 građana nastanjenih na području mjesne zajednice.

Clan 12. Zbor birača saziva Savjet mjesne zajednice. Savjet mjesne zajednice saziva zbor birača naročito radi:

- a) razmatranja i donošenja Statuta mjesne zajednice, odnosno njegovih izmjena;
- b) raspravljavanja o prijedlogu programa rada, finansijskog plana i izvršnog računa;
- c) razmatranja izvješaja o radu Savjeta i drugih organa Mjesne zajednice;
- d) predlaganja kandidata za izbor u Savjet mjesne zajednice i nadzorni odbor.

Clan 11. Pitanjima, te pokretati inicijativu za rješavanje svakog pitanja kojim se bavi mjesna zajednica. Mjesna zajednica saziva zbor birača prema potrebi, a najmanje jedanput u 6 mjeseci.

Clan 10. Programi rada donosi godišnji i višegodišnji program rada u cilju ravnomjernog razvoja i izvršenja zadataka mjesne zajednice na polju komunalne, kulturno-prosvjetne, socijalne zdravstvene i druge djelatnosti od neposrednog interesa građana mjesne zajednice. Programom rada u skladu s materijalnim mogućnostima predviđaju se poslovi koje u određenom periodu treba izvršavati, način izvršenja, financiranje, zadaci pojedinih organa mjesne zajednice kao i svih građana u vezi izvršenja planiranih zadataka.

**ZBOR BIRAČA MJESNE ZAJEDNICE**

Clan 11. Građani neposredno učestvuju u odlučivanju o svim važnijim pitanjima putem zbora birača Mjesne zajednice (u daljnjem tekstu zbor birača). Na zborovima birača građani se mogu izjašnjavati o pojedinim

6 Savjet je dužan da se u svom radu rukovodi interesima i potrebama građana i šire društvene zajednice i da vodi računa o izvršenju neposrednih društveno-političkih organizacija, skupštine općine i organa društvene zajednice.

U izvršavanju svojih zadataka Savjet vodi naročito brigu o izvršenju programa rada mjesne zajednice i društvenog plana općine u onom mjestu u kojem se on odnosi na područje mjesne zajednice i njezine zadatke.

Clan 35. Savjet je dužan da se u svom radu rukovodi interesima i potrebama građana i šire društvene zajednice i da vodi računa o izvršenju neposrednih društveno-političkih organizacija, skupštine općine i organa društvene zajednice.

U izvršavanju svojih zadataka Savjet vodi naročito brigu o izvršenju programa rada mjesne zajednice i društvenog plana općine u onom mjestu u kojem se on odnosi na područje mjesne zajednice i njezine zadatke.

Savjet je dužan sa svojim općim i posebnim aktima upoznavati građane na najprilagodniji način.

Clan 34. U izvršenju poslova Savjet na sjednicama donosi odgovarajuće akte zaključke koje provode članovi Savjeta, odnosno njegova radna tijela i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet.

Clan 33. Savjet može punovažno odlučivati ako sjednici prisustvuje nadpolovična većina svih članova Savjeta, a zaključke donosi većinom glasova prisutnih. Na sjednici Savjeta vodi se zapisnik. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet.

Clan 32. Sjednicu Savjeta saziva predsjednik savjeta po potrebi, a najmanje jedanput tromjesečno. Sjednice Savjeta su javne. Predsjednik savjeta dužan je sazvati sjednicu na zahtjev zbora i jedna, jedne trećine članova Savjeta, na prijedlog skupštine općine i mjesne organizacije SSRN.

Clan 31. Savjet vrši svoje poslove na sjednicama kojima predsjedava predsjednik Savjeta ili drugi član u slučaju njegove odsutnosti.

Clan 30. Sjednicu Savjeta saziva predsjednik savjeta po potrebi, a najmanje jedanput tromjesečno. Sjednice Savjeta su javne. Predsjednik savjeta dužan je sazvati sjednicu na zahtjev zbora i jedna, jedne trećine članova Savjeta, na prijedlog skupštine općine i mjesne organizacije SSRN.

Clan 29. Savjet može punovažno odlučivati ako sjednici prisustvuje nadpolovična većina svih članova Savjeta, a zaključke donosi većinom glasova prisutnih. Na sjednici Savjeta vodi se zapisnik. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet.

Clan 28. U izvršenju poslova Savjet na sjednicama donosi odgovarajuće akte zaključke koje provode članovi Savjeta, odnosno njegova radna tijela i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet.

Clan 27. U izvršenju poslova Savjet na sjednicama donosi odgovarajuće akte zaključke koje provode članovi Savjeta, odnosno njegova radna tijela i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet.

Clan 26. U izvršenju poslova Savjet na sjednicama donosi odgovarajuće akte zaključke koje provode članovi Savjeta, odnosno njegova radna tijela i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet. Zapisnik koji vodi sekretar Savjeta i druga osoba koju odredi Savjet.

Clan 36. O prijedlozima građana, zbora birača, skupštine općine i njezinih organa, organa društvenog samoupravljanja, organa društveno političkih organizacija ili predstavnika radnih zajednica, Savjet je obaveza da raspravlja i o donesenim zaključcima, da obavijesti predlagача roku od 30 dana od dana prijema prijedloga.

Kad savjet raspravlja o prijedlozima iz stava 1. ovog člana u raspravljaju mogu sudjelovati predlagачi, odnosno njihovi predstavnici koji nisu članovi savjeta, ali bez prava odlučivanja.

Savjet je dužan prilikom raspravljavanja o prijedlogu pozvati na sjednicu podnosioca prijedloga, odnosno njegovog predstavnika.

Clan 37. U svrhu što šireg učešća građana u rješavanju pitanja od zajedničkog interesa i neposrednog odlučivanja o poslovima od važnosti za mjesnu zajednicu Savjet mjesne zajednice saziva po potrebi zbor birača. O izvršenju zaključaka zbora birača brine se savjet na taj način da je dužan obavijestiti građane o izvršenju tih zaključaka.

Clan 38. Savjet za svoj rad odgovara građanima na zboru birača. Savjet je dužan najmanje jedanput godišnje podnijeti izvještaj u svom radu zboru birača. Građani mogu tražiti od Savjeta da podnese izvještaj zboru birača o određenim pitanjima koja se odnose na izvršenje zadataka mjesne zajednice.

**PREDSJEDNIK SAVJETA**

Clan 39. Predsjednik Savjeta predstavlja Savjet i mjesnu zajednicu kao pravnu osobu. Predsjednik Savjeta obavlja naročito ove poslove:

- saziva sjednicu Savjeta i rukovodi radom na sjednicama,
- brine se o izvršenju zaključaka Savjeta,
- usklađuje rad Savjeta, radnih tijela savjeta i organa mjesne zajednice,
- potpisuje akte Savjeta i sve akte o zastupanju mjesne zajednice kao pravne osobe,
- traži od radnih tijela Savjeta i organa mjesne zajednice da pripreme pojedina pitanja za sjednicu Savjeta,
- obavlja i druge poslove koji su mu dani u nadležnost prema odredbama ovog Statuta ili zaključaka Savjeta.

**RADNA TIJELA SAVJETA**

Clan 40. Za proučavanje pojedinih pitanja i podnošenje prijedloga, za da vanje inicijative za izvršenje zadataka kojima se bavi mjesna zajednica i za obavljanje drugih poslova iz nadležnosti mjesne zajednice, savjet može osnovati radne grupe i druga radna tijela (u daljnjem tekstu radno tijelo). Članovi radnog tijela mogu biti članovi Savjeta, predstavnici radnih i drugih organizacija i drugi građani. Sastav radnog tijela, njegovi zadaci, a po potrebi i način rada određuje se zaključkom Savjeta kojim se ono osniva.



# Zajednički program aktivnosti u sprovođenju smjernica

Na osnovu stavova iznesenih u govorima druga Tita na TV i na kongresu Saveza sindikata Jugoslavije i Smjernica Predsjedništva i Izvršnog komiteta CK SKJ o najvažnijim zadacima Saveza komunista u razvijanju sistema društveno-ekonomskih i političkih odnosa Općinski komitet SKH, Predsjedništvo Općinske konferencije SSRN i Općinskog sindikalnog vijeća na zajedničkoj sjednici dana 26. 6 1968. donijeli su slijedeći zajednički

## PROGRAM AKTIVNOSTI

### 1 SAMOUPRAVLJANJE I RASPODJELA DOHOTKA U RADNIM ORGANIZACIJAMA

Ova tema treba u narednom periodu da bude osnova aktivnosti sindikalnih i partijskih organizacija u svim našim radnim organizacijama.

Komisija za društveno-ekonomske odnose i probleme samoupravljanja u radnim organizacijama, Općinski komitet i Općinsko sindikalno vijeće pripremit će do 15. 8. 1968. teze za raspravu.

Prve rasprave u svim radnim organizacijama održati do konca IX mjeseca 1968.

U toku X mjeseca izvršiti analizu rasprava i pripremiti prijedlog zaključaka Općinskoj konferenciji SK i Plenumu sindikata.

### 2 PROBLEMI DALJNJEG RAZVOJA POLJOPRIVREDNE PROIZVODNJE NA SELU I SAMOUPRAVLJANJE INDIVIDUALNIH POLJOPRIVREDNIKA KOOPERANATA

Raspraviti programe radnih organizacija:

Agrokombinat, PZ, Veterinarska i Poljoprivredna stanica, Institut, Zagrebačka mljekara, Vodna zajednica u vezi unapređivanja poljoprivredne proizvodnje i razvoja kooperativnih odnosa.

Pitanja samoupravljačkog utjecaja individualnih poljoprivrednika kooperanata na rezultate kooperantskog odnosa s radnim organizacijama.

Komisija za društveno ekonomske odnose i probleme samoupravljanja na selu Općinske konferencije SK i Komisije za selo Općinske konferencije SSRN te Općinski komitet razmotrit će ova pitanja sa spomenutim radnim organizacijama kao i otvoriti rasprave u organizacijama SK i SSRN na selu do konca X mjeseca o. g. U toku XI mj. izaci s prijedlogom određenih mjera u vezi unapređivanja poljoprivredne proizvodnje i pred organe komune i širih društveno političkih zajednica.

### 3 ZADACI U UNAPREĐIVANJU KULTURNO-PROSVJETNE DJELATNOSTI NA PODRUČJU KOMUNE

Položaj amaterizma i mjere za njegovu unapređenje.

— Položaj i zadaci Narodnog sveučilišta

— Mjesne zajednice i kulturno prosvjetni rad

— Kulturno prosvjetna aktivnost u radnim organizacijama i sindikat

— Konstituiranje Kulturno prosvjetnog vijeća općine

Komisija za aktivnost komunista na polju idejno-političke izgradnje i u oblasti prosvjete i kulture Općinske konferencije SK nastavit će već započetu akciju, s time da se na daljnjoj razradi ovih pitanja više angažira Sindikat i SSRN.

Do konca godine pred Općinsku konferenciju SK izaci će se sa izvještajem o izvršenju programiranih zadataka kao i s prijedlogom zaključaka za daljnju aktivnost na ovom području.

### 4 PROBLEMI IDEJNO POLITIČKE IZGRADNJE ČLANOVA SAVEZA KOMUNISTA

Općinski komitet SK i Komisija za aktivnost komunista na polju idejno političke izgradnje općinske konferencije razmotrit će ova pitanja i predložiti preduzimanje odgovarajućih mjera. Rok: siječanj 1969.

### 5 AKTUELNI PROBLEMI DALJNJEG RAZVOJA MJESNIH ZAJEDNICA

Na osnovu Teza komisije CK SKH o aktuelnim problemima mjesnih zajednica organizirati rasprave u svim Mjesnim organizacijama SK i SSRN s posebnim akcentom na ostvarenje naših zadataka u vezi izrade odnosno sprovođenja u praksi odredaba Statuta MZ, problemu financiranja MZ kao i aktivnost komunista u radu MZ. Rok: akcija ima trajni karakter s time da se prve rasprave održe u svim organizacijama do konca IX mj.

Komisija za društveno politički i ekonomski razvoj komune u zajednici s općinskom konferencijom SSRN će na osnovu analize istaknutih problema i prijedloga izraditi prijedlog zaključaka za daljnju aktivnost na tom području i s time izaci pred Općinsku konferenciju SK i Općinsku skupštinu te druge organizacije i organe do konca I mj. 1969.

(Nastavak na str. 8)

## FELJTON

# Neki fragmenti iz političkih borbi pod vodstvom Komunističke partije u dugoselskom kraju (6)

Ove sam fragmente iz političkih borbi pod vodstvom Komunističke partije počeo pisati sa namjerom da budu skroman doprinos proslavi 50-godišnjice naše junačke Partije, njezinim probranim kadrovima koji su pali junačkom smrću u zatvorima i logorima, da bi mi koji smo ostali, kao i oni koji dolaze iz nas mogli dostojno i pravedno živjeti u našoj ljepoj socijalističkoj domovini. Još u prvom dijelu ovih fragmenata napisao sam slijedeće:

Ovi su napisi pisani s pretenzijom da se otrgnu zaboravu mnogi događaji iz tih borbi, kao i ljudi koji su u njima aktivno sudjelovali, a uz to da posluže i kao poticaj za podrobnije ispitivanje razvoja radničkog pokreta na ovom području.

Uvjereni smo da će stariji drugovi iz Dugog Sela i njegove uže i šire okolice koji su pod zastavom Komunističke partije sudjelovali u mnogim političkim borbama u našem kraju — kada budu čitali ove retke — osjetiti potrebu da iznesu svoja sjećanja na te teške ali slavne dane. Ta to je, uostalom, i njihov dug prema mladoj generaciji koja želi da nešto više o tome sazna!

Poznato mi je također da su širom Posavine bile izbite pobune seljaka o kojima sam ranije pisao, ali obzirom da nisam bio u mogućnosti da to detaljnije istražim, što sam u ostalom i na početku napisao ponovno molim one drugove koji nešto više o tome znadu ili raspolazu dokumentiranim materijalima da pišu ili da materijale dostave piscu ovog feljtona ili pak tajniku Općinskog odbora Saveza boraca Dugo Selo. Napominjem da ću u kasnijim nastavcima obradivati dio Posavine od Dubrovčaka pa sve do Ivanje Rijeke, a razumije se i Dugo Selo.

Nepoznati detalji iz života i rada velikog Hrvatskog književnika, Komunista i revolucionara Augusta Cesarca u Brckovljanima

Da bi čitaocima naše kronike kao i svi naši građani bili bolje upoznati sa životom i radom velikog Hrvatskog književ-

nika, revolucionara i Komunista Augusta Cesarca mi ćemo u daljnjoj seriji ovog feljtona objaviti do sada nepoznate detalje iz života i rada ovog velikog revolucionara i umjetnika čiji je sav život i sva mladost prožeta revolucionarnom borbom pod vodstvom Komunističke Partije Jugoslavije. Do sada je bilo nepoznato da su članovi Centralnog komiteta Komunističke Partije Jugoslavije boravili u Brckovljanima, gdje su održavali sjednice u jednoj maloj sobici u kući koja i danas postoji u Brckovljanima, gdje je Cesarec napisao jedan dio svojih vrlo značajnih književnih djela i gdje je u tim djelima obradio ljude i događaje ovog područja. No o tome ćemo pisati kasnije.

Mislim da je potrebno opisati kratku biografiju Augusta Cesarca, koji ilustrira njegov put revolucionara i umjetnika.

O Augustu Cesarcu kao književniku i borcu predsjednik Jugoslavenske akademije znanosti i umjetnosti dr. Grga Novak rekao je slijedeće: »Dubok je trag koji u povijesti naroda ostavlja čovjek čija stvaralačka i ljudski budna svijest ispunjava i izražava revolucionarni smisao jednog vremena, čovjek koji se uvijek, živeći u teškom i mračnom vremenu, osjećao dužan da odgovori u potpunosti socijalnom pozivu umjetnika i koji je na liniji svojih najprogresivnijih političkih i ideoloških uvjerenja htio da bude i znao da je to: ljevičarski vjesnik novog života. Takav je čovjek bio August Cesarec.

Književnik i revolucionar koji je za života mnogo pretrpio od društva: i zatvaranja, i zabrane knjiga i časopisa, i političke progone i hajke, a da materijalnu bijedu i negiranje umjetničke vrijednosti njegova rada i ne naglašavamo, ostvario je djelo koje je sinteza literature i borbe, dakle djelo pune istine o životu čovjeka. Angažiran u svom vremenu ne samo pisanom riječju, ne samo novelom, romanom, dramom, esejom i publicističko-teoretskim člankom i studijom, već isto tako aktivistički uključen u naš radnički pokret, Cesarec je veliki primjer proleterskog književnika koji od časa pojave u javnom životu u predvečerje prvoga svjetskog rata do posljednjeg svog daha — herojske smrti pod hicima fašističkih zvjeri 1941.

godine — stoji nepokolebljivo i uspravno na braniku svojih marksističkih osvjedočenja. Zato kad govorimo o Cesarcu — književniku čija djela nesumnjivo valja ubrojiti među najviše domete novije naše literature, mi znamo da govorimo i o Cesarcu-borcu za socijalna prava, smionom i ustrajnom revolucionaru koji je težio boljem i pravednijem društvenom uređenju onom koje se ostvarilo i ostvaruje u socijalističkoj Jugoslaviji. August Cesarec nije doživio veliki trenutak ostvarivanja svojih ideala za koje se toliko zalagao i toliko ih želio. Ali

(Nastavak na 8. str.)



AUGUST CESAREC, KNJIZEVNIK, BRAT DR. STANKO CESAREC POZNATI SPECIJALISTA ZA KIRURGIJU I DUGOGODISNJI RAVNATELJ BOLNICE »DR. MLADENA STOJANOVICA« ZAGREB, SADA ČLAN SAVIETA ZAVODA ZA DUSEVNO ZAOSTALU DJECU I OMLADINU STANCIJE, SIN SESTRE BRAGICE IZ BRCKOVLJANA INŽ. ZLATKO OGORELEC SADA ŽIVI U ZAGREBU, (sjede) MAJKA KORNELIJA I OTAC AUGUST.

# Zajednički program aktivnosti

(Nastavak sa 7. str.)

## 6 AKTIVNOST KOMUNISTA U RADU OPĆINSKE SKUPŠTINE I NJEZINIH SAVJETA I KOMISIJA TE U UPRAVNIM ODBORIMA FONDOVA

Općinski komitet i Komisija za društveno politički i ekonomski razvoj komune raspravit će s komunistima spomenutih organa aktuelna pitanja daljnjeg razvoja skupštinskog sistema i donijeti odgovarajuće zaključke do konca XI mj. 1968.

## 7 PORESKA POLITIKA U KOMUNI

U toku X mj. o. g. Općinski komitet, Komisija za društveno politički i ekonomski razvoj komune, Općinska konferencija SSRN i Općinsko sindikalno vijeće raspravit će određene aspekte poreske politike u komuni u skladu sa zadacima i stavovima govora druga Tita i Smjernica.

## 8 KOMUNISTI U RADU DRUŠTVENIH ORGANIZACIJA

— Analiza rada Mjesnih organizacija SSRN i odgo-

vornost komunista za sadašnje stanje kao i naredni zadaci.

— Komunisti u radu sindikalnih organizacija.

— Komunisti u radu ostalih društvenih organizacija na selu.

Komisija za aktivnost komunista u radu društveno političkih organizacija razmotrit će stanje u pojedinim društvenim organizacijama s odgovarajućim rukovodstvima. Mjesne organizacije treba da nastave započetu akciju na terenu. Komisija će izaći s odgovarajućim prijedlozima najkasnije do 15. XI 1968.

## 9 SAVEZ KOMUNISTA I OMLADINA

U zajednici s Općinskim komitetom Saveza omladine Komisija za aktivnost komunista u radu društvenih organizacija i Općinski komitet SK pristupit će se širem razmatranju stanja u omladinskoj organizaciji i organizacijama koje okupljaju mlade.

Mjesne organizacije SK i organizacije SK u radnim organizacijama treba odmah da priđu rješavanju ovog zadatka na svom području.

Obnavljanje redova SK novim članovima orijentira-

ti isključivo na mlade radnike, poljoprivrednike, đake.

Na sjednici Općinske konferencije SK u X mj. podnet će se izvještaj o prvim rezultatima poduzete akcije, a do konca godine izraditi opsežniju analizu stanja u omladinskoj organizaciji kao i odnos mlade generacije prema SK i predložiti određene mjere.

## 10 NEPOSREDNA DJEČJA ZAŠTITA

Stanje i neposredni zadaci u toj oblasti.

Općinski komitet i Općinska konferencija SSRN u XII mj. organizirat će sa zainteresiranim faktorima raspravu o ovim pitanjima i donijeti plan daljnje akcije.

## 11 STRUKTURA ORGANIZACIJA SK I PRIJEM NOVIH ČLANOVA

Općinski komitet sa sekretarima organizacija SK u X i XII mj. o. g. analizirat će kako se sprovode zaključci Plenuma općinskog komiteta SKH od 23. 5. 1968. u vezi izmjene strukture i pri-

jem novih članova u SK od strane svake pojedine organizacije SK.

## 12 PROBLEMI ZAPOSŁJAVANJA I HONORARNI RAD

Općinsko sindikalno vijeće i Općinski komitet SK do konca VIII mj. 1968. razmotrit će probleme zapošljavanja u našoj općini kao i dimenzije honorarnog rada i rada penzioniranih osoba i iznijeti svoje stavove o tim pitanjima.

## 13 KADROVSKA PITANJA KOMUNE I RADNIH ORGANIZACIJA

Rasprave o delegatima za kongres SKH i kandidatima za novi CK (do 15. X 1968.).

Rasprava o delegatima za kongres SKJ kao i kandidatima za novo rukovodstvo SKJ (do konca II mj. 1969.).

Pripreme za izbore za općinske odbornike kao i za Sabor i Saveznu skupštinu (od sada do konca III mj. 1969.).

Kadrovska situacija u pojedinim radnim organizacijama (do konca godine).

Nosioci akcije SSRN, Općinski komitet SK i Općinsko sindikalno vijeće. Ras-

prave u organizacijama, zborovima birača i zborovima radnih ljudi.

14 Sve organizacije SK kao i ostale organizacije dužne su odmah ukoliko to već nisu učinile da pristupe usklađivanju ili dopunama svojih programa rada u skladu sa stavovima druga Tita, Smjernica kao i ovog programa u odnosu na svoje konkretne prilike. Krajnji rok: konac VIII mj. o. g.

15 Općinski komitet u zajednici sa rukovodstvom SSRN i Sindikatom redovno će svakog mjeseca na svojim sjednicama analizirati sprovođenje ovog programa. Najšira javnost redovno će o tome biti obavještavana preko »Dugoselske kronike« kao i preko skupova i sastanaka društ. polit. organizacija.

Izvršenje ovog programa bit će prilog organizaciji Saveza komunista općine Dugo Selo kao i ostalih organizacija u pripremanju VI kongresa SKH i IX kongresa SKJ te će se taj program dopunjavati aktuelnim pitanjima koja u tom razdoblju iskrsnu.

(Nastavak sa 7. str.)

nam je njegovo djelo ostalo kao izuzetna živa revolucionarna riječ i izraz stvaralačke snage. Ono će to biti i za buduće generacije.

August Cesarec rođen je u Zagrebu u Ilici 24. 4. prosinca 1893. godine. Otac mu se zvao August koji se doselio u Zagreb iz Sela Plemenščine koje se nalazi u Hrvatskom Zagorju a bio je po zanimanju stolarski pomoćnik. Majka mu se zvala Kornelija rođena Senk, a bila je domaćica. Pučku školu pohađala na Kaptolu u Zagrebu, a realnu gimnaziju koja se nalazi na sadašnjem Rozveltovom trgu. Kao 16 godišnji mladić napisao svoje prvo djelo, pripovijest »Prvi put na selu« pod pseudonimom Gota Plemenščanski. Odatle su ga kasnije svi njegovi drugovi zvali Gota, a to je skraćeno ime njegova imena August. 1912. godine kao osmoškolac organizira i sudjeluje u đačkim štrajkovima i objavljuje knjigu »Đački pokret« pod pseudonimom Budislav Mirković. 8. lipnja 1912. godine uhapšen je jer je sudjelovao u atentatu Luke Jukića na komesara Slavka Cuvaja gdje je osuđen na tri godine tamnice. Kaznu je izdržavao u Sremskoj Mitrovici odakle je otpušten 1913. godine, a 1914. godine stupio je u socijal-demokratsku stranku Hrvatske. Od 1915. god. do 1918. godine proveo je kao vojnik u Kruševcu, 1919. godine August Cesarec se nalazi potpuno na krajnjoj socijalističkoj ljevici i poslije rascjepa te stranke postaje član Socijalističke Partije Jugoslavije (komunista). S Mitroslavom Kraljom pokreće i uređuje književni časopis »Plamen« u kojem objavljuje i svoja prva politička »eseja« (Dvije Orijentacije), suraduje u »Almanahu« Socijalističke omladine koji izdaje SKOJ. Godine 1920. sudjeluje kao delegat na Vukovarskom kongresu komunističke Jugoslavije, a poslije kongresa ulazi u redakciju partijskog lista »novi svijet«.

Kraljevsko državno odvjetništvo u Zagrebu je optužilo u procesu protiv atentatora na komesara Slavka Cuvaja, od 17. 7. 1912. godine (spis u arhivu Instituta za književnost Jugoslavenske akademije), Augusta Cesarca i drugove u kojoj je pisalo:

Pojava đačkog štrajka kako u Zagrebu tako i u drugim gradovima Hrvatske, Slavonije i Bosne, koji je izbio u Zagrebu 9. ožujka 1912. godine. U tom đačkom štrajku igrali su jednu od ponajglavnijih uloga, a bili su nesumnjivo bar neposredni začetnici Luka Jukić, Đuro Cvijić, Dragutin Bubić, August Cesarec, Roman Horvat, Kamilo Horvatin i Franjo Neidhardt, koji su se baš za vrijeme đačkoga štrajka upoznali sa Lukom Jukićem, a koji je u to doba igrao skoro glavnu ulogu držeci govore za vrijeme štrajka na improviziranim skupštinama.

Za vrijeme đačkog štrajka izašla je brošura »Naš štrajk — njegov značaj i posljedice«, od anonimnog pisca, kojom gore navedeni nisu bili ni najmanje zadovoljni.

Pod konac mjeseca ožujka sastali su se jedne večeri u Ilici Đuro Cvijić, Vladimir Vrkljan, dak realne gimnazije, Teodor Huber, eksternista realne gimnazije, i Luka Jukić te su u razgovoru, raspravljajući o brošuri »Naš štrajk«, došli do zaključka da je potrebno da se na tu brošuru odgovori drugom brošurama u kojoj će se opravdati đački štrajk. Te večeri dogovorili su se da će se slijedeći dan u jutro sastati u svrhu daljnega dogovora glede izdanja te brošure Luka Jukić, Đuro Cvijić, Teodor Huber i Vladimir Vrkljan, a potomji imao je o tome sastanku obavijestiti Augusta Cesarca. Slijedeći dan u jutro sastali su se prema dogovoru u Tuškancu navedena petorica. Te su sada stali raspravljati o sastanku i izdanju dogovorene brošure o đačkome štrajku i sporazumjeli se onamo da će Luka Jukić i August Cesarec svaki za sebe i posve samostalno sačiniti po jedan sastavak te brošure, koje će prigodom daljnjih sastanaka konačno dogovoriti i redigirati.

U svrhu konačnog dogovora glede izdanja te brošure sastala su se navedena petorica nekoliko puta u Botaničkom vrtu, a kod posljednjeg sastanka sudjelovao je osim navedene petorice još i Franjo Neidhardt, učiteljski pripravnik, Miličko Mijatović i učenik VIII razreda realne gimnazije Ulrich Donadini.

Na tim sastancima koji u Tuškancu toli u Botaničkom vrtu svraćao je Luka Jukić neprestano razgovor na političke prilike u Hrvatskoj razvijajući kod toga svoja načela, veleći da je Hrvatska podložna i da treba aktivno početi raditi da se učini kraj toj podložnosti, pa da treba maknuti sve one koji podržavaju to podložno stanje u Hrvatskoj. Govorio je da je stanje u Hrvatskoj već nesnosno, da bi valjalo učiniti kraj tom stanju i maknuti Cuvaja, pa ako se nitko ne nade da će ga ubiti on. Te svoje misli obrazlagao je time da đački pokret sam po sebi nije dovoljan, da je suviše nedužan, da treba drugim sredstvima započeti, da treba na svaki način maknuti Cuvaja i da će to učiniti on i to kako je to učinio Hofrichter sa pištolama ili da će ga uništiti s bombom ili s revolverom pa da će mu tako osvanuti crni Uskrs. Prigodom posljednjeg sastanka u Botaničkom vrtu koji je održavan na Blagovijest 25. ožujka. o. g. konačno je redigirana brošura »Đački pokret« od Budislava Mirkovića. Prema sporazumu izdana je ta brošura po nekom tajnom đačkom odboru, koji su sačinjavali gore navedeni, a na brošuri je navedeno (da je) istu napisao Budislav Mirković

da tako školske oblasti eventualno ne uđu u trag piscu. Pod imenom Budislava Mirkovića krije se Luka Jukić, od kojeg potiče tek uvod brošure »Đački pokret«, i to prvih pet alinea iste, dočim je samu brošuru napisao August Cesarec.

Povodom atentata na komesara Slavka Cuvaja u Zagrebu August Cesarec je napisao 8. lipnja 1912. godine i to odmah poslije atentata, kada je očekivao hapšenje pismo Vladimiru Čerinu: »1. Stjepan Galogaža, 2. August Cesarec, 3. Franjo Neidhardt, 4. Kamilo Horvatin, 5. Vatroslav Dolenc, 6. Vladimir Badalić, 7. Josip Šarinić, 8. Dragutin Bubić, 9. Dušan Narančić, 10. Roman Horvat, 11. Đuro Cvijić.« Ma kako stvar stajala, jedno stoji, da je danom 8. lipnja 1912. Hrvatska stupila u Evropu; u tom stoji sadržina očajnog gesta koji se zbio u Zagrebu.

Generaciju koja se zvala sin, zamjenjuje generacija koja se zove unuk, stvar je svih Vas koji ostajete na slobodi da te unuke izbrusite i očistite svih, još sinovskih oznaka, koje ih odalečuju od zajedničkog, zanosnog rada, od zajedničke, stvarnije borbe.

Jukić je nadopunio Žerajića; na srpski hitac odapeo se hrvatski hitac = cilj je isti, tj. čovjek, inkarnacija čovjeka, koji ne misli s nama jednako. U tom faktu nadopunjavanja nalazim, za svoju osobu, najljepši refleks zajedničkih težnji našeg dvoimenog naroda. Stvorimo hiljade Jukića i Žerajića, kultivirajmo ih, odgojimo ih, da si podaju lijeve ruke u znak pomirenja, a desnom nek pucaju — masa njih — pa će naše riječi biti čin, naša stvar svršena. Jukićev čin je preuranjen, ali je dobar poticaj nama svima. Naprijed, naprijed, naprijed!

Prešao sam možda u sanjarenje: oprostite, čas je odsudan, i to sve buni, uzrujava, strašno, vjerujte.

Jer u času kad Vam to pišem (kad već velik broj zdravih omladinaca sjedi u zatvoru), u tom času znam da ću u onom času kad ćete Vi to čitati, sjediti već u zatvoru i ja. Moja matura je izgubljena i moj život mijenja svoj smjer. Prvo se tiče mene samog. Mili Vladimire, i to se jamačno moralo dogoditi, i to možda nosi dobro, jer sve na svijetu ima svoju dobru svrhu. Našim padom dignut ćete se Vi, osjećam to sve sad, upravo sad. Možda je sve to samo neka vrst sugestije, hipohondrije — što li! Bilo kako bilo:

Živite, radite i osvećujte se!

NASTAVLJA SE



# Anketiranje staračkih domaćinstava

U posljednje vrijeme sve se češće nameće pitanje staračkih poljoprivrednih domaćinstava, na području općine Dugo Selo.

Savjet za narodno zdravlje i socijalnu zaštitu na svojoj sjednici od prošlog mjeseca između ostaloga razmatrao je ovaj problem, koji se svakodnevno sve više pojavljuje, i donio zaključak da se u što kraće vrijeme izvrši anketiranje svih staračkih

poljoprivrednih domaćinstava koje nema tko održavati tj. onih koje nemaju zakonitog nasljednika, bez razlike na imovno stanje. Ovaj posao trebao bi se savjesno obaviti preko organizacije SSRN, u suradnji sa mjesnim zajednicama u svakom selu. Nakon izvršenog anketiranja, Savjet bi dao svoje mišljenje i dostavio ga općinskoj Skupštini na razmatranje. RG.

# Budi kratak - ali kaži što je potrebno!

Održavanje sjednica općinske skupštine u Dugom Selu je vrlo rijetko. To je razumljivo. Iste se održavaju kada se ukaže potreba. Međutim tada bi trebalo iznijeti sve dobre i loše strane s kojima se u našoj sredini susrećemo. Mnogi odbornici, čini se da tako ne misle. Postaju nestrpljivi i gledaju na sat, da se sjednica što prije dovrši. Kada netko želi govoriti, često se viče: »budi kratak.«

Zaista treba biti kratak. Sa tim se možemo svi složiti. Ali, ne smijemo biti krat-

ki zato da bi išli prije kući. Moramo kazati sve što je potrebno i treba ljude saslušati kada govore. Možda netko i ne zna lijepo kazati ono što želi reći, ali je važno da govori o korisnim stvarima. Samo ako budemo slušali ono što ljudi govore moći ćemo odклонiti nepotrebne probleme i problemčice. Za-

to predlažem: »budi kratak, ali ako treba, budi i opširan i kaži sve što je potrebno.«

Drugovi odbornici, vi ste oni koji odlučujete i zato ostavimo gledanje na sat na općinskoj skupštini.

Ivo Majsov  
Ivanja Rijeka

## Problemi sela Kusanovec

# Put i ulična rasvjeta

Maleno selo Kusanovec na istočnoj strani naše Komune do nedavno je pripadalo susjednoj općini Vrbovec, a na poseban zahtjev mještana sela pripojeni su našoj općini.

Ovih dana održali su zbot birača sa dnevnom redom fin. plan za 1968. g., obavezni navoz šljunka i druga pitanja od interesa za selo. U diskusijama koje su između ostalih vodili: Brezarić Pero, Jadaneć Josip i Kablar Ivan istaknuto je: Imademo velike planove jer ne bi htjeli zaostati za drugima. U pr-

vom planu imademo uličnu rasvjetu. Uložiti ćemo sve snage: Mjesni samodoprinos, vlastito učešće bilo u novcu ili radnoj snazi za navedenu akciju. Nadalje je istaknuto da je u selu vrlo slab napon električne struje, tako da se navečer vrlo loše čuju radio aparati, televizori, da se ne spominju ostali priključni aparati koji se ne mogu uključiti. Unatoč toga što struju plaćamo po istoj tarifi kao i oni koji dobivaju za to dobru uslugu, mislimo da bi trebala ako je tako biti razlika u cijeni kod napla-

te struje. U vezi s tim uputili smo pismo ELEKTRI pogonu Dugo Selo, vjerujemo da ćemo naići na razumijevanje.

Put za selo Kusanovec sada je prohodan u svako doba godine ali ga treba i dalje popravljati. Dugačak je cca 5 km. Selo Kusanovec sa selom Prikray nisu ga u stanju sami održavati. Zato bi im bila potrebna pomoć »Agrokombinata« pogona Božjakovina koji sa svojom teškom mehanizacijom previše opterećuje i uništava put. Ne traže ništa posebno, ni više, već da dio obaveza prema poljoprivrednim površinama na vrijeme izvršavaju.

Donesen je financijski plan sredstava za 1968. godinu, kao i zaključak o navozu šljunka za 1968. godinu prema ranijoj obavezi tj. 0,25 m<sup>3</sup> po kj.

R. G.

## Red vožnje autobusa ZET-a Zagreb

### RADNI DAN

Zagreb — Dugo Selo — Gračec Stakorovac  
polazak iz Kvaternikovog trga  
5,45, 6,20, 9,25, 11,15, 12,10, 12,30, 13,05, 14,35, 14,55, 15,45, 17,35, 20, 20  
Polazak iz Kvat. za Stakorovec  
5,45, 6,20, 10,30, 14,55  
Polazak iz Kvat. — Božjakovina  
5,45, 6,20, 7,50, 8,40, 9,25, 10,20, 11,15, 12,10, 12,30, 13,05, 14,00, 14,35, 14,55, 15,45, 17,00, 17,35, 18,40, 19,25, 20,20, 21,05  
Zagreb — Dugo Selo  
22,45  
U 4,17 Dubrava — Lupoglav  
U 6,15, 11,45, i 15,15 Kvaternikov trg — Lupoglav

U 4,55 Lupoglav Kvatern. trg, u 7,20, 12,55 i 16,15 Lupoglav Dubrava  
Polazak iz Gračeca  
4,50, 5,25, 6,50, 7,35, 10,20, 12,10, 13,05, 13,40, 14,00, 15,30, 16,05, 16,40, 18,30, 21,15  
Polazak iz Stakorovca  
6,45, 7,30, 13,35  
Polazak iz Božjakovina — Zgb.  
4,55, 5,30, 5,50, 6,55, 7,40, 7,42, 8,40, 9,30, 10,25, 11,15, 12,15, 13,10, 13,45, 14,05, 14,50, 15,35, 16,10, 16,45, 17,50, 18,35, 19,30, 20,15, 21,20, 21,55.  
Dugo Selo — Zagreb  
23,25

### NEDJELJA

Kvaternikov trg — Gračec  
8,20, 9,20, 11,55, 12,50, 15,20, 16,20, 18,50, 19,50, 20,40.  
Kvaternikov trg — Božjakovina  
6,40, 7,40, 8,20, 9,20, 10,10, 11,10, 11,50, 12,50, 13,40, 14,40, 15,20, 16,20, 17,10, 18,10, 18,50, 19,50, 20,40.

Gračec Kvat. trg  
5,45, 6,45, 9,15, 10,15, 12,45, 13,45, 16,15, 17,15, 19,45, 20,45, 21,35.  
Božjakovina — Kvaternikov trg  
5,50, 6,50, 7,30, 8,30, 9,20, 10,20, 11,00, 12,00, 12,50, 13,50, 14,30, 15,30, 16,20, 17,20, 18,00, 19,00, 19,50, 20,50, 21,40.



NA NEDAVNO ODRZANOJ SVEČANOSTI DANA SKOLE UCENICI SU CITALI SVOJE RADOVE. NAJUŠPIESNIJE RADOVE SMO OBJAVILI U BROJU 5 NASEG LISTA

## DAJMO SVOJU KRV - DA SPASIMO ŽIVOTE

Općinski Odbor Crvenog Križa Dugo Selo, priprema akciju dobrovoljnog davanja krvi u Dugom Selu u toku ovog mjeseca.

Pozivamo sve građane plemenita srca i dobre volje, koji žele svojom krvlju pomoći da se spase životi unesrećenih i bolesnih osoba, kojima je jedini efikasni lijek »ZDRAVA KRV ČOVJEKA« da se izvole javiti Općinskom Odboru Crvenog Križa Dugo Selo ili liječniku svoje Ambulante. O tačnom terminu dolaska ekipe za uzimanje krvi biti će svaki pojedinac dobrovoljni davaoc pravovremeno obaviješten.

Naše bolnice momentalno nemaju dovoljnu količinu krvi ni za najteže povrede gdje je u pitanju život. A život unesrećenog i bolesnog čovjeka je u našim rukama, mi taj život možemo spasiti svojom dobrom voljom, ako dademo svoju krv. Život i zdravlje čovjeka je dragocjenost za svakog pojedinca za njegovu porodicu i za društvenu zajednicu.

Tu nemožemo, nećemo i nesmiijemo zatajiti.

I. C.



# SPORT

## »Jedinstvo« U cupu Moslavine

Nogometaši »Jedinstva« pod nazivom reprezentacija Dugog sela uz ekipe Siska, Cazme, Garešnice, Ivančić grada, Vrbovca, Kutine i Bjelovara sudjeluje u cupu Moslavine kojeg organizira odbor za proslavu Dana ustanka naroda Hrvatske. Finalni dio tog turnira održat će se 27. 7. 68. u poznatom historijskom mjestu Podgaricu. U prvom susretu ekipa »Jedinstva« sastala se kao domaćin sa reprezentacijom Cazme i uvjerljivo pobijedila sa 4:0. Golove za domaću su postigli: Sesan 2, Mihir i Didović. Momčad je nastupila u sljedećem sastavu: Pivar, Hanz, Juraković, Baroš, Tečić, Harcet, Rodić, Sesan, Didović, Mihir, Košćec.

Utakmica je po lijepom sunčanom vremenu protekla u živoj i fer igri. Domaći igrači još u prvom poluvremenu povelj su uvjerljivo i time rije-

šili susret u svoju korist. U drugom susretu momčad »Jedinstva« gostovala je u Garešnici, gdje se je sastala sa Garešnicom. Rezultat susreta je 6:3 za Garešnicu. Golove za »Jedinstvo« su postigli: Raguš, Tečić, Baroš. Momčad je nastupila u sastavu: Pivar, Hanz, Harcet, Baroš, Raguš, Mihir, Rodić (Rakić), Sesan, Tečić, Košćec, Didović. U ovom susretu naša ekipa umorna od puta, lošim sudjelovanjem i grubom igrom domaćih nije uspjela da savlada domaćina. U prvom poluvremenu momčad je igrala loše i tromo, tako da je domaćin već na početku povodio visokim rezultatom. U drugom dijelu utakmice gosti su se trgli i bili premoćniji postigavši tri zgodika. Uz bolje suđenje i veću snalažljivost pred golom mogli su postići povoljniji rezultat.

Vjekoslav Hanz



MOMČAD »JEDINSTVA« POLUFINALISTA CUPA MOSLAVINE. STOJE S LIJEVA: ČLAN UPRAVE HARCET, RAKIĆ, HARCET S., PIVAR, RAGUŠ, ARSENIJEVIĆ, HANZ, BAROŠ; ČUČE: KOŠĆEC, RODIĆ, TEČIĆ, SESAN I DIDOVIĆ.

### RUKOMET:

## Još jedan uspjeh rukometašica Jedinstva

— Nakon što su svojile prvenstvo zagrebačke lige, postale su i pobjednik cupa zagrebačke regije. — Finalisti kupa Moslavine

Odmah po završetku prvenstva zagrebačke lige rukometašice su nastavile borbu za cup. Redom su eliminirane poznate zagrebačke ekipe »Tekstilac«, »Sparta« i u finalu zagrebački »Metalac«.

Igračice »Jedinstva« dobile su zaslužan odmor, budući su ove godine odigrale do sada skoro više utakmica nego lani cijele godine. Odmor je trajao do 19. 7. 68. kada su opet počele pripreme za cup Moslavine i kvalifikacije za ulazak u Hrvatsku ligu, koje će se održati 23. 8. 68.

**Dugo Selo — 14. 6. 1968.**  
»Jedinstvo« — »Tekstilac«  
18 : 9

Igračice »Jedinstva« teren odličan. Gledalaca 350. Sudac Vjekoslav Kobrec — vrlo dobar.

Igrano pod električnom rasvjetom. »Jedinstvo«: Valentić, Zaišek 9, Orešković 3, Spanić 1, Mihir 2, Pongrac 3, Medjimorec, Galoš, Malbasa, Lukinac.

»Tekstilac«: Knežević, Cerjak 1, Sila, Janjević, Pribanić 1, Sever 4, Pongrac 1, Vračević 2, Bilecki.

**Dugo Selo 19. 6. 1968.**  
»Jedinstvo« — »Sparta«  
15 : 9 (6 : 6)

Igračice »Jedinstva« teren odličan. Gledalaca 300. Sudac Vjekoslav Kobrec — odličan.

Igrano pod električnom rasvjetom. »Jedinstvo«: Lukinac, Zaišek 5, Orešković 5, Spanić 1, Mihir 1, Pongrac 2, Medjimorec, Malbasa 1, Galoš, Valentić.

»Sparta«: Nora, Mihelić 6, Barbarić, Valenčak, Habljak, Špehar, Sabliak, Kovač 3.

**Zagreb, 23. 6. 1968.**  
»Metalac« — »Jedinstvo«  
12 : 15 (5 : 8)

Igračice »Metalca«, teren dobar, gledalaca 500. Sudac Nikola Dasović — vrlo dobar.

»METALAC«: Biščan, Holinka, Skrbina 4, Maček 3, Listeš 1, Strkalj 4, Baždar, Hornis.

»JEDINSTVO«: Valentić, Zaišek 8, Orešković 4, Spanić 1, Mihir, Pongrac 2, Medjimorec, Mihir M, Malbasa, Gavrilović.

**Dugo Selo, 26. 6. 1968.**  
»Jedinstvo« — »Metalac«  
14 : 11 (4 : 5)

Igračice »Jedinstva« gledalaca 350, sudac Josip Miškulin iz Zagreba —



RUKOMETASICE »JEDINSTVA« — FINALISTI CUPA MOSLAVINE. STOJE S LIJEVA: ZAIŠEK, OREŠKOVIĆ, PONGRAC, MIHIR M., MIHIR A., MEDJIMOREC; ČUČE: GALOŠ, MAUKAR, VALENTIĆ, LUKINA I SPANIĆ.

### ZAVRŠENE RSI SINDIKALNIH PODRUŽNICA

## Skupština općine prva

U organizaciji općinskog sindikalnog vijeća upravo su završene RSI. Takmičile su se sljedeće sindikalne podružnice: Skupština općine, »Naltpita«, Vodna zajednica, »Strojomehanika«, Stanica javne sigurnosti, DIP, Trgovci, Željeznička stanica, VP, i Zavod Stančić. Na ovogodišnjem takmičenju RSI bile su zastupljene sljedeće sportske discipline: kuglanje, mali nogomet, odbojka, stolni tenis i gaganje. Pogledajmo tablicu ukupnog plasmana, koja je načinjena na temelju osvojenih bodova u svim disciplinama. Prvi dobiva pet bodova, drugi četiri, treći tri boda, četvrti dva boda, a peti jedan bod.

\*\*\*

Sveukupni pobjednik SO dobio je prelazni pokal.

Prvo, drugo, i treće plasirani u pojedinim sportskim disciplinama dobili su pokale i plakete.

Normalno je da je pri ovom takmičenju bilo i poteškoća no i porud toga sve discipline su odigrane u predviđenom roku. Mislim da bi nešto oko odigravanja trebalo mijenjati na pr. za kuglanje i stolni tenis bi odgovaralo da se natjecanja održe u zimskom periodu, dok ostale discipline trebale bi se održati u proljetnom periodu. Na taj način bi se izbjeglo da neke ekipe nebi nastupale čak i do tri puta tjedno.

Organizator ovogodišnjih sportskih igara općinsko sindikalno vijeće vodiće je računa da takmičenje bude masovno, da bude sredstvo razonode, da pomaže pri jačanju zdravlja i radne sposobnosti kao i jačanje moralno-voljnih osobina.

Marijan Kutlesa

### ZAVRŠEN I MEĐUOPĆINSKI TURNIR

Na ovogodišnjem međuopćinskom turniru učestvovala su sljedeće općine: Dugo Selo, Ivančić Grad, Zelina, Vrbovec. Zanimljivo je da ove godine nisu sudjelovale Sesvete. Natjecanje u kuglanju i stolnom tenisu održalo se u Ivančić gradu, odbojka u Vrbovcu, mali nogomet u Zelini, a gaganje u Dugom Selu. Pobjednik ovog takmičenja je reprezentacija Ivančić grada, koja je tri puta uzastopno osvojila prvo mjesto i zato dobila u trajno vlasništvo od organizatora lijepi pokal.

Sind. podružnica	Kuglanje	Mali nogom.	Odbojka	Stolni tenis	Gaganje	Ukupno bodova	Mjesto
1. SO	4	3	3	5	5	20	I
2. »Naftaplina«	5	—	4	3	—	15	II
3. Vodna zajednica	1	—	1	4	2	8	III
4. Strojomeh.	2	4	—	—	—	6	IV
5. Stan. jav. sigurn.	—	—	2	—	4	6	V-VI
6. DIP	3	—	—	—	—	3	VII-VIII
7. Trgovci	—	2	—	—	1	3	VII-VIII
8. Želj. stanica	—	—	—	—	—	—	IX
9. V. P.	—	5	5	—	—	10	III
10. Zavod Stančić	—	—	—	—	—	—	X

### ROĐENI

**Matični ured Dugo Selo:** Elke-Sonja Novačić, kći Antuna i Waltra Theres, rođ. 26. 2. 1967.

### VJENCANI

**Matični ured Dugo Selo:** Ljupko Didović, bratav i Milka Ogrjenović Stojanović, korpitar (1. 6. 68.); Anđrija Njegač, bratav i Ljubica Ogrjenović, računica (8. 6. 68.); Milojica Živić, podoficir JNA i Stečanja Šecur, trg. pom. (8. 6. 68.); Mile Berozovac, računik i Ivanka Filipović, račun. (15. 6. 68.); Damijan Petar, grad. sel. i Ana Grigorić, bolničarka (20. 6. 68.); Zlajad Džarić, kornetotokor i Marija Jovan, službenik (22. 6. 68.); Nikola Sekulić, penzioner i Ivana Sandeljić-Filipović, domaćica (22. 6. 68.); Mladen Meštrić, tehničar i Miljenka Pongrac, službenik (29. 6. 68.).

### UMRLI

**Matični ured Dugo Selo:** Stjepan Graberski, poljodjelac, star 66 god. umro 7. 6. 68. g.; Ivan Dujan, poljodjelac, star 59 god. umro 15. 6. 68. g.; Mato Hren, poljodjelac, star 54 god., umro 10. 6. 68.; Marica Jambrek, poljodjelka, stara 60 god. umrla 21. 6. 68.; Vjekoslav Tomić, penzioner, star 61 g., umro 24. 6. 68.; Antun Pezić, penzioner, star 61 g. umro 27. 6. 68.

**Mjesni ured Brckovljani:** Kata Hudin, domaćica stara 83 god., umrla 1. 6. 68.; Ana Funtek, domaćica stara 92 god., umrla 5. 6. 68.; Ruža Horvatić stara 88 god. umrla 17. 6. 68.; Duro Remenar, polj. star 81 god. umro 17. 6. 68.; Tomo Suhoritec, polj. star 67 god. umro 24. 6. 68.; Stjepan Strugar, polj. star 71 god., umro 27. 6. 68.; Marija Mirić, domaćica, stara 50 god. umrla 29. 6. 68.; Branko Blesić, bez zanimanja, star 11 god. umro 27. 6. 68.

**Mjesni ured Oborovo:** Jakob Budinski, polj. star 84 god. umro 30. 6. 68. i Ljuba Robić, stara 75. god. umrla 16. 6. 68.

### KINA PRIKAZUJU

Dan	KINO »PREPOROD« 20 sati radni dan 10 sati matineja za djake, 17 i 20 sati nedjelja	KINO DOMA JNA Filmske predstave počinju radnim danom u 20,00 sati Filmske predstave počinju nedjeljom u 16,00 i 20,00 sati
27. VII SUBOTA	BESMRTNI RATNICI (francuski historijski spektakl)	SEDMA ŽRTVA (Zap. njemački film)
28. VII NEDJELJA	BESMRTNI RATNICI (francuski historijski spektakl)	SEDMA ŽRTVA (Zap. njemački film)
30. VII UTORAK		DVIJE GODINE NAO PLO PASCU (Sovjetski film)
31. VII SRIJEDA	ADIOS GRINGO (vestem)	
1. VIII ČETVRTAK		ZIMSKO JETRO (Sovjetski sinemaskop)
3. VIII SUBOTA	LIGEJIN GROB (engleski film strave u koloru)	VINETU I APANAČI (Zap. njemački kolor sinemaskop)
4. VIII NEDJELJA	LIGEJIN GROB (engleski film strave u koloru)	VINETU I APANAČI (Zap. njemački kolor sinemaskop)
6. VII UTORAK		STICENIK (Domaći film)
7. VIII SRIJEDA	ČETIRI JAHAGA	
8. VIII ČETVRTAK		RINGO I NJEGOV PISTOL (Italijanski kolor sinemaskop)
10. VIII SUBOTA	BRANKALEONOVA VOJSKA (italijanska komedija u koloru)	SINOVI TARAS BULJBE (Italijanski kolor sinemaskop)
11. VIII NEDJELJA	BRANKALEONOVA VOJSKA (italijanska komedija u koloru)	SINOVI TARAS BULJBE (Italijanski kolor sinemaskop)
13. VIII UTORAK		ROMUL I REM (Italijanski kolor sinemaskop)
14. VIII SRIJEDA	NA STRAMPUTICI (francuska drama)	
15. VIII ČETVRTAK		APRILSKA BALADA (Sovjetski film)